Установлена административная ответственность за нарушение законодательства в области обращения с животными 

Федеральным законом от 13.06.2023 № 230-ФЗ восьмая глава Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации                                    (далее – КоАП РФ), регламентирующая административную ответственность в области охраны окружающей среды, дополнена статьями 8.52 - 8.54.
Так, с 24 июня 2023 года административная ответственность в виде предупреждения или административного штрафа, предусмотренная                                         статьей 8.52 КоАП РФ, для физических и юридических лиц наступает за жестокое обращение с животными, а также за нарушение требований законодательства в области обращения с животными, повлекшее причинение вреда жизни или здоровью граждан либо имуществу, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния.
Под жестоким обращением с животными в силу ч. 5 ст. 3 Федерального закона от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» понимается  обращение с животным, которое привело или может привести к гибели, увечью или иному повреждению здоровья животного (включая истязание животного, в том числе голодом, жаждой, побоями, иными действиями), отказ владельца от содержания животного, причинившее вред здоровью животного, либо неоказание при наличии возможности владельцем помощи животному, находящемуся в опасном для жизни или здоровья состоянии.
[bookmark: _GoBack]Административная ответственность по ст. 8.53 КоАП РФ установлена для юридических лиц, допускающих нарушения требований к использованию животных в культурно-зрелищных целях и их содержанию, установленных постановлением Правительства РФ от 30.12.2019 № 1937, и осуществляющих деятельность по содержанию и использованию животных в зоопарках, зоосадах, цирках, зоотеатрах, дельфинариях, океанариумах без лицензии либо с нарушением требований и условий, предусмотренных лицензией.
Несоблюдение требований к осуществлению деятельности по обращению с животными владельцами приютов для животных и деятельности по обращению с животными без владельцев влечет за собой привлечение к административной ответственности, предусмотренной ст. 8.54 КоАП РФ. 
  Рассматривать дела об указанных правонарушениях будут в пределах своих полномочий должностные лица Росприроднадзора, Россельхознадзора и органов исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющих региональный государственный контроль (надзор) в области обращения с животными. 
 

 
