 
Ответ. При обнаружении ошибки в свидетельстве о рождении гражданин вправе обратиться с заявлением о внесении исправления или изменения в запись акта гражданского состояния в территориальный орган ЗАГС.
В случае удовлетворения Вашего требования органом ЗАГС, Вам будет выдано новое свидетельство о рождении с корректными данными.
Обращаем внимание, если орган ЗАГС откажет Вам в исправлении ошибки, Вы вправе обратиться в суд в порядке особого производства с заявлением о внесении исправлений или изменений в запись акта гражданского состояния.
Кроме того, в целях разрешения сложившейся ситуации Вы можете обратиться в суд с заявлением об установлении факта родственных отношений с умершей. В этом случае решение суда будет документом, подтверждающим факт родства с наследодателем.
Отмечаем, что установить конкретные дальнейшие действия по решению Вашего вопроса возможно после Вашего обращения в орган ЗАГС.
Таким образом, факт Ваших родственных отношений с матерью при сложившейся ситуации возможно подтвердить свидетельством о рождении, в котором указаны корректные данные, либо решением суда.


