Ответ. В соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации, в случае смерти отца ребенка, который не состоял в браке с его матерью, факт признания им отцовства может быть установлен в судебном порядке. Следовательно, в том случае, если мать ребенка не состояла в зарегистрированном браке с его отцом, который признавал свое отцовство, но умер, при жизни не подав заявление об установлении отцовства в орган ЗАГС, она в праве обратиться за установлением факта признания отцовства в суд. Заявление об установлении факта признания отцовства подается в районный суд по месту Вашего жительства. К заявлению об установлении факта признания отцовства необходимо приложить свидетельство о рождении ребенка, свидетельство о смерти отца ребенка, документы, подтверждающие признание отцовства (переписка, фотографии, информация о переводах денежных средств, приобретении имущества и т.д.).
Кроме того, в заявлении должна быть указана цель, для которой необходимо установление факта признания отцовства, например, оформление пенсии по потере кормильца.
Если в ходе рассмотрения дела будет выявлено наличие спора о праве, заявление будет оставлено без рассмотрения. В данном случае разрешить спор можно в порядке искового производства.
Обращаем внимание, что основанием для государственной регистрации установления отцовства будет являться решение суда по соответствующему делу, а для дальнейшей государственной регистрации установления отцовства Вам необходимо будет обратиться с соответствующим заявлением в орган ЗАГС.

