 
 
Ответ. В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, дееспособность – способность 
гражданина своими действиями приобретать и осуществлять гражданские права, создавать для себя гражданские обязанности и исполнять их. Случаи ограничения дееспособности установлены законодательством. 
Если гражданин вследствие пристрастия к азартным играм, злоупотребления спиртными напитками или наркотическими средствами ставит свою семью в тяжелое материальное положение, он может быть ограничен судом в дееспособности, над ним устанавливается попечительство. 
Ограничение дееспособности гражданина по вышеуказанным основаниям заключается в том, что самостоятельно он может совершать только мелкие бытовые сделки, для совершения остальных сделок необходимо согласие попечителя. Все доходы гражданина получает и расходует попечитель в его интересах в установленном порядке. 
Однако такой гражданин самостоятельно несет имущественную ответственность по совершенным им сделкам и за причиненный им вред.
Для ограничения гражданина в дееспособности Вы вправе обратиться в суд с заявлением об ограничении дееспособности гражданина. Данное дело будет рассмотрено судом в порядке особого производства. 
Обращаем внимание, что к вышеуказанному заявлению помимо документа, подтверждающего родственные отношения, необходимо приложить документы, подтверждающие тяжелое материальное положение семьи, а также несение членами семьи гражданина, в отношении которого подано заявление, расходов на его содержание, справку из наркологического диспансера о постановке на учет (по возможности). 

