 
 
Ответ. В соответствии с законодательством Российской Федерации, психиатрическое освидетельствование проводится с целью определить, имеется ли у гражданина психическое расстройство и необходима ли ему психиатрическая помощь.
Законом Российской Федерации от 02.07.1992 № 3185-1 «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании» установлено, что  психиатрическое освидетельствование может проводиться вне зависимости от согласия на то обследуемого лица или его законного представителя в случае, если обследуемый неспособен самостоятельно удовлетворять основные жизненные потребности (находится в беспомощном состоянии).
Вместе с тем решение о психиатрическом освидетельствовании лица, находящегося в беспомощном состоянии, должно быть принято врачом-психиатром с санкции судьи. Кроме того, заявление о проведении психиатрического освидетельствования в рассматриваемой ситуации должно быть подано в письменной форме.
Поскольку врачом-психиатром решение о проведении психиатрического освидетельствования было принято единолично на основании устного заявления заинтересованного лица, без соответствующей санкции судьи, Вы вправе обратиться с жалобой на действия медицинского работника как в порядке подчинённости (главному врачу психоневрологического диспансера), так и в прокуратуру или в суд.

