 
 
 Ответ. В Жилищном кодексе Российской Федерации предусмотрено, что при прекращении семейных отношений с собственником жилого помещения право пользования данным жилым помещением за бывшим членом семьи собственника этого жилого помещения не сохраняется. Иное может быть предусмотрено в соглашении между собственником и бывшим членом его семьи. 
Однако если бывший член семьи собственника жилого помещения не имеет иного жилья или в силу имущественного положения не может обеспечить себя иным жилым помещением, по решению суда право пользования жилым помещением, принадлежащим указанному собственнику, может быть сохранено за бывшим членом его семьи. В этом же решении суд устанавливает срок, по истечении которого право пользования жилым помещением бывшего члена семьи собственника прекращается.
Кроме того, суд вправе обязать собственника жилого помещения обеспечить иным жилым помещением бывшего супруга и других членов его семьи, которым собственник выплачивает алименты, при заявлении ими соответствующего требования в суде.
Таким образом, в целях сохранения права пользования жилым помещением Вы можете обратиться в суд. Поскольку отец девочки выплачивает алименты на ее содержание, в суде Вы можете ходатайствовать об обеспечении вас с дочерью иным жилым помещением.
Обращаем внимание, что члены семьи собственника (в том числе бывшие, пользующиеся жилым помещением на основании вышеуказанного решения суда) имеют право пользования данным жилым помещением наравне с его собственником, исполняют обязанности и несут ответственность в соответствии с жилищным законодательством Российской Федерации.


