 
  В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации нетрудоспособные граждане, относящиеся к наследникам по закону, но не входящие в круг наследников той очереди, которая призывается к наследованию, наследуют по закону вместе и наравне с наследниками этой очереди, если не менее года до смерти наследодателя находились на его иждивении, независимо от того, проживали они совместно с наследодателем или нет.
Таким образом, для вступления Вами в права наследования после смерти Вашего брата наряду с его женой и ребенком Вам необходимо установить, что Вы не менее года до смерти брата находились на его иждивении.
Факт нахождения на иждивении устанавливается районным или городским судом в порядке особого производства. Так, Вам необходимо обратиться в городской или районный суд по месту вашего жительства в порядке особого производства с соответствующим заявлением. 
В случае удовлетворения судом Ваших требований (установления факта нахождения Вас на иждивении Вашего брата) Вам необходимо обратиться к нотариусу, открывшему наследственное дело для вступления в права наследования.
Следует отметить, что если судом будет установлено наличие спора о праве, суд вынесет определение об оставлении заявления без рассмотрения, в котором разъяснит право разрешить спор в порядке искового производства.
Так, в Вашем случае спор о праве может возникнуть, если суд установит, что предъявляемое Вами требование (установление факта нахождения Вас на иждивении Вашего брата с целью вступления в права наследования) затрагивает права и интересы жены и ребенка Вашего брата. 


