Ответ. В статье 101 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» установлены виды доходов, на которые не может быть обращено взыскание. К таким видам дохода относятся, в том числе денежные суммы, выплачиваемые в качестве алиментов.
Таким образом, на денежные суммы, выплачиваемые в качестве алиментов, не может быть обращено взыскание.
В целях урегулирования сложившейся у Вас ситуации Вам необходимо обратиться в службу судебных приставов и представить им заявление о возврате необоснованно взысканных средств с указанием номера исполнительного производства, удержанной суммы, а также с приложением документов, подтверждающих, что получаемые денежные средства являются алиментами и предназначены для содержания ребенка, выписку из банка для подтверждения факта удержания средств с указанием плательщика и назначением платежа.
Готовый пакет документов необходимо представить лично в службу судебных приставов, либо направить в ее адрес заказным письмом с уведомлением. Обращаем внимание, что при предоставлении указанного заявления лично на втором экземпляре соответствующего заявления адресатом ставится отметка о получении.
В случае если Вам отказано в возврате незаконно удержанных денежных средств, Вы вправе обжаловать действия судебного пристава-исполнителя вышестоящему должностному лицу или в суд.

