Ответ. Согласно законодательству Российской Федерации наследство может быть принято в течение шести месяцев со дня открытия наследства. Наследство открывается со смертью гражданина.
Для того, чтобы принять наследство необходимо подать заявление нотариусу о выдаче свидетельства о праве на наследство или заявление о принятии наследства, либо совершить действия, свидетельствующие о фактическом принятии наследства.
Из поставленного вопроса следует, что Вами пропущен установленный срок (6 месяцев) для того, чтобы принять наследство путем предоставления соответствующего заявления нотариусу.
В целях установления факта принятия наследства и получения свидетельства о праве на наследство по истечении шестимесячного срока представляется необходимым, в том числе подготовить документы, подтверждающие фактическое принятие наследства. Доказательством фактического принятия наследства, в частности, могут выступать: осуществление оплаты коммунальных услуг, вселение наследника в принадлежавшее наследодателю жилое помещение или проживание в нем на день открытия наследства и т.п.
После сбора соответствующих документов необходимо обратиться к нотариусу с заявлением о выдаче свидетельства о праве на наследство, приложив указанные документы. 
В случае, если документы, подтверждающие фактическое принятие наследства, у Вас отсутствуют, нотариус отказал Вам в выдаче свидетельства о праве на наследство, Вы вправе обратиться в суд с заявлением об установлении факта принятия наследства. 

