Ответ. В соответствии с гражданским и семейным законодательством, местом жительства несовершеннолетних, не достигших четырнадцати лет, признается место жительства их родителей, которые несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Родители, которые являются либо членами семьи собственника, либо членами семьи нанимателя по договору социального найма, регистрируют ребенка по месту жительства. Поскольку малолетние не могут самостоятельно реализовывать свои права на вселение в жилое помещение, их право на проживание в жилом помещении производно от права их родителей. 
Снятие несовершеннолетнего с регистрационного учета возможно в добровольном порядке, когда родители согласны подать заявление в органы регистрационного учета.
В случае если мать Вашей внучки не согласна с тем, чтобы снять малолетнюю дочь с регистрационного учета по адресу жилого помещения, собственником которого вы являетесь, на основании положений жилищного законодательства, возможно признание несовершеннолетнего утратившим право пользования жилым помещением, когда право родителя на проживание в спорном помещении было прекращено, и ребенок не проживает в нем. 
Так, поскольку Ваша внучка не проживает с вами после снятия с регистрационного учета Вашего сына по тому же адресу и прекращения у него брачных отношений с матерью девочки, Вы можете обратиться в суд с требованием о признании внучки утратившей право пользования жилым помещением и снять ее с регистрационного учета по адресу спорной квартиры. 

 

