Протокол                                                                                                                                                                         рабочей встречи 
с руководителем администрации МО МР «Сыктывдинский» Л.Ю.Дорониной
«О реализации программы «Комплексное развитие сельских территорий»
             ДК с. Слудка                                                                                                                         24.03.2022  г.
       Приглашённые: 
Администрация МО МР «Сыктывдинский: глава района-руководитель администрации МО МР «Сыктывдинский»  Л. Ю. Доронина; 
Представители общественности: депутат  Совета МО МР «Сыктывдинский» А.В.Лобанов,  М.А.Размыслова (депутат СП «Слудка», директор ДК с. Слудка), Пономарева Н.И. (депутат СП «Слудка», завхоз МБОУ «Зеленецкая СОШ»), Т.А.Журавлёва (председатель Совет ветеранов), Т.А.Доронина (председатель общества инвалидов СП Слудка), Т.В.Цветаева (председатель ТОС п. Позялэм, худрук ДК с. Слудка), Н.А.Осипова (председатель женсовета с. Слудка), Г.С.Прокушева (соцзащита, надомник), М.П.Батманова (главный лесничий Слудского лесничества), С.А.Нечаева  (почтальон Слудского п/о), жители СП «Слудка».
 Администрация МО СП «Слудка»: глава СП «Слудка» Н.Ю.Косолапова, ведущий специалист администрацииТ.А.Журавлёва. 
Присутствовали:
Администрация МО МР «Сыктывдинский: глава района-руководитель администрации МО МР «Сыктывдинский»  Л. Ю. Доронина; 
Представители общественности: депутат  Совета МО МР «Сыктывдинский» А.В.Лобанов,  М.А.Размыслова (депутат СП «Слудка», директор ДК с. Слудка), Пономарева Н.И. (депутат СП «Слудка», завхоз МБОУ «Зеленецкая СОШ»), Т.А.Журавлёва (председатель Совет ветеранов), Т.А.Доронина (председатель общества инвалидов СП Слудка), Т.В.Цветаева (председатель ТОС п. Позялэм, худрук ДК с. Слудка), Н.А.Осипова (председатель женсовета с. Слудка), Г.С.Прокушева (соцзащита, надомник), М.П.Батманова (главный лесничий Слудского лесничества), С.А.Нечаева  (почтальон Слудского п/о),   М.В.Размыслова (пенсионер).
 Администрация МО СП «Слудка»: глава СП «Слудка» Н.Ю.Косолапова, ведущий специалист администрации Т.А.Журавлёва. 
Ход  встречи:  
Л.Ю.Доронина начала с состояния дорог. Даже дорога Язель-Слудка (не говоря о Слудка-Шыладор) в очень плохом состоянии, потому что по всей дороге съезды в лес для лесозаготовителей, на которых по большому счёту органы МСУ и района влияния не имеют. По договорам аренды они заготавливают лес и вывозят по имеющимся дорогам, поэтому они и разрушаются, т.к. не рассчитаны на такую нагрузку. Лес на месте вырубок они сажают, но дороги не ремонтируют. Без лесозаготовителей тоже никак. Но: приоритетной на 2022 г. в РК является программа «Дорожная карта», ко которой будут отремонтированы дороги, по которым ездят школьные автобусы. Поэтому дорога Слудка-Шыладор отремонтирована будет. По чистке дорог могу сказать, что подрядная организация «Мегаполис» работает за оплату вдвое меньшую, чем в прошлом году. Объем работы у них большой, претензий к ним много, но они работают, чистят.  Далее о Доме культуры. Доронина Т.А. напомнила о том, что нет никакой инфраструктуры. Единственный ДК в с. Слудка требует кап. ремонта, т.к. там очень холодно. Ремонт будет в этом году. Опять-таки за счет грантовой поддержки. В Слудке реорганизовали школу. Очень жаль. 

ФАП должны были построить в 2020 году. Были требования, чтоб он располагался на большом земельном участке. Требования поменялись. Сейчас достаточно до 500 кв.м. ФАП в Слудке будет построен в этом году в центре села на месте демонтированного склада возле церкви. О реформе МСУ – даже после реформирования люди не будут оставлены, администрации будут выполнять свои функции, как и раньше, когда были сельские советы. За каждой справкой ездить в город не придётся.
[bookmark: _GoBack]Далее присутствовавшие граждане задавали вопросы:   о лекарственном обеспечении (мало лекарств в ФАП), об обеспечении дровами (местные ИП не могут конкурировать с большими предприятиями), об обеспечении непродовольственными товарами (магазин «Хозяюшка» не работает), о ремонте в частных квартирах (как и кто может помочь с ремонтом, если невозможно сделать его самим). Пояснено, что ранее лекарства закупали работники ФАПов, теперь централизованно закупает СЦРБ, распределяет между ФАП, видимо, лекарств недостаточно. Предложено учитывать интересы местных жителей, поддерживать местных лесозаготовителей, проанализировать вопрос о возможности раздельно рассматривать большие предприятия и малые ИП при выделении лесных участков. Непродовольственными (пром. и хоз.) товарами по предварительной заявке жителей обеспечивают ИП «Васильева» (позвонить, заказать, привезут на дом) и магазин «Все для Вас» от ПО «Сыктывдин» (заказать в магазине и потом купить).  Ремонт в частных квартирах можно по заявке за оплату произвести силами обслуживающей организации «Монтажгрупп».
Подведение итогов:
Администрации МО МР «Сыктывдинский»:
1. Провести ремонт дороги Слудка-Шыладор, срок – 2022 г..
2. Промониторить с Минприроды возможность изменения процедуры выделения лесных делянок с учетом интересов малых ИП. 
3. Взять на контроль строительство ФАП в с. Слудка.
Администрации МО СП «Слудка»:
1. Взять на контроль лекарственное обеспечение ФАП.
2. Обговорить с директором «Монтажгрупп» о возможности и условиях ремонта в частных квартирах. 
3. Взять на контроль обеспечение жителей непродовольственными товарами. 
                                                                           Председатель -                         -Н.Ю.Косолапова    
                                                                            Секретарь -                               -Т.А.Журавлёва                                   
